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Ata da 23ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
trinta e um de agosto do ano de dois mil e vinte, às dezoito horas e dois minutos. Às 
dezoito horas e dois minutos do dia trinta e um de agosto do ano de dois mil e vinte, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador Paulo Ferreira 
Pinto, vice presidida pelo Vereador Alex Fabiano Moreira, e secretariada pelos 
Vereadores Marcus Antônio Pereira Marinho e Eldir José Batista. Realizada a primeira 
chamada, estavam presentes os Vereadores Antônio Carlos Magalhães, Flávio Alves 
Fonseca, e Frederico Henrique Cota Alves. Foi justificada a ausência do Vereador 
Leonardo Pereira Ribeiro. Os Vereadores José Maria Soares Santos, e Geraldo da Cruz 
Alves Andrade se apresentaram no decorrer do expediente. Expediente: O Senhor 
Presidente colocou em discussão e votação a ata da 22ª Reunião Ordinária, sendo a 
mesma aprovada por unanimidade dos presentes, 8 (oito) votos. Em seguida, o Senhor 
Secretário fez a leitura das correspondências recebidas e expedidas e os Vereadores 
apresentaram suas proposições à Mesa. Palavra Livre: o Vereador Marcus Antônio 
Pereira Marinho iniciou a Palavra Livre, lendo uma solicitação (em anexo), a pedido do 
Vereador Leonardo Pereira Ribeiro e de autoria do cidadão Sr. Márcio de Freitas. O 
objeto da solicitação era um pedido de auxílio financeiro às praças esportivas de Pedro 
Leopoldo. Nessa solicitação, o Sr. Márcio de Freitas relata que o Termo de Fomento 
02/2020, de valor de R$ 179.624,80 (cento e setenta e nove mil e seiscentos e vinte e 
quatro reais e oitenta centavos), teve um repasse de somente R$ 39.000,00 (trinta e 
nove mil reais) este ano, dos quais apenas R$ 4.000,00 (quatro mil reais) foram 
efetivamente empenhados. Segundo o Sr. Márcio de Freitas, isso ocorreu por causa da 
suspensão dos campeonatos esportivos do município, em decorrência da pandemia de 
COVID19. O Sr. Márcio de Freitas relatou que as praças esportivas tiveram suas receitas 
(aluguel de campos, exploração de bares) suspensas, enquanto as despesas fixas não. 
Portanto, o Sr. Márcio de Freitas pede uma reorientação do termo de fomento, a fim de 
socorrer as praças esportivas que estão em dificuldade financeira. Diante de tudo isso, o 
Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho fez um apelo, em plenário, à Secretaria 
Municipal de Cultura, Esporte, Lazer, Juventude e Turismo, para que a referida solicitação 
seja atendida. O Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho também protestou, dizendo 
que não viu verdadeiro interesse do secretário de esporte, para resolver o problema, e 
pediu maior empenho por parte do executivo. O Vereador Marcus Antônio Pereira 
Marinho explicou essa opinião, com base na resposta do secretário que disse não haver 
respaldo legal para isso, apesar do interesse do executivo em ajudar. Em aparte, o 
Vereador Eldir José Batista tirou dúvidas com o Vereador Marcus Antônio Pereira 
Marinho, e posicionou-se solidário às praças esportivas. O Vereador José Maria Soares 
Santos, em aparte, também se mostrou solidário para com as praças esportivas, contudo 
foi em defesa do secretário de esporte, dizendo que vem acompanhando o caso, e que 
há um verdadeiro empenho do executivo, para resolver a situação, contudo, apesar de 
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todos os esforços ainda não se encontrou uma solução com respaldo legal para atender a 
referida situação, uma vez que o ordenamento jurídico não prevê a realocação de 
despesas sem antes ter havido o empenho destas. O Vereador Marcus Antônio Pereira 
Marinho retomou a palavra, e se mostrou satisfeito com a resposta do Vereador José 
Maria Soares Santos. Por fim, o Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho parabenizou 
o executivo pelas boas mudanças ocorridas na atual gestão, como por exemplo a 
utilização de lâmpadas de LED na iluminação pública. Sobre esta inovação, ele aproveitou 
para esclarecer alguns questionamentos de munícipes: o vereador disse que algumas 
podas de árvores estão acontecendo, devido a escuridão e estas provocam em algumas 
regiões da cidade. O vereador Marcus também explicou que é fundamental a boa 
iluminação da cidade, principalmente, nos locais onde foi implantado o projeto “Olho 
Vivo”. Ele lembrou a todos além de médico é biólogo e sabe que não vem ocorrendo 
nenhuma infração quanto a poda de árvores e que ele próprio está fiscalizando estes 
procedimentos. Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho finalizou sua fala 
agradecendo a todos e desejando um feliz dia do nutricionista aos profissionais da área. 
Com a palavra o Vereador Frederico Henrique Cota Alves mais uma vez protestou pela 
não implementação das leis aprovadas no município que preveem a implantação da 
Carteira de Identificação de Autismo, e do Passe Livre. Ele cobrou pela resposta de 
requerimentos desses assuntos, o que lhe foi respondido pelo presidente que ainda não 
recebera um retorno, e que convocaria a secretária da Secretaria Municipal de 
Desenvolvimento Social para vir a plenário. O Vereador Frederico continuou sua fala 
denunciando que a coleta de lixo no Bairro Quinta das Palmeiras não vem ocorrendo 
devido às péssimas condições das vias; e exigiu uma solução do Executivo. Em seguida, o 
vereador, mais uma vez, cobrou atenção do Executivo para os distritos industriais do 
município. Segundo o vereador, a limpeza e investimento nos referidos distritos é de 
grande importância para atrair novos investimentos e criar empregos. Em seguida, o 
Vereador Frederico solicitou a pavimentação da Rua Geraldo dos Anjos Camelo. Segundo 
ele não é a primeira vez que a solicitação é feita. Por fim, o Vereador Frederico Henrique 
Cota Alves se posicionou solidário à solicitação do Sr. Márcio de Freitas, além de dizer 
que está vendo o esforço do Executivo em socorrer as praças de esporte do município, 
contudo ainda não se encontrou um respaldo na legislação para tal. Ordem do Dia – 
Votação de Proposições – Foram colocados em votação e aprovados por unanimidade 
dos presentes, ou seja, 08 (oito) votos favoráveis, em votação nominal, quórum maioria 
absoluta: Indicação 297/2020 – “Moção de Parabéns ao Arquivo Geraldo Leão, na pessoa 
de seu fundador, pela comemoração dos 45 anos de existência, contribuindo para a 
preservação histórico-cultural do Município”, de autoria de Marcus Antônio Pereira 
Marinho; Indicação 361/2020 – “Moção de Parabéns ao Senhor  Raimundo Apolinário, 
pelo seu maravilhoso trabalho na Rádio Atividade”, de autoria de Antônio Carlos 
Magalhães; Indicação 365/2020 – “Moção de Parabéns à Juliano Passos Ribeiro, 
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residente a rua Dr. Rocha nº 289 - centro, pelo magnífico trabalho frente a Associação do 
Transporte Escolar, no período de 1999 a 2019”, de autoria de Antônio Carlos Magalhães; 
Foram colocados em votação e aprovados por unanimidade dos presentes, ou seja, 07 
(sete) votos favoráveis, em votação nominal, quórum maioria absoluta: Indicação 
313/2020 – “Moção de Parabéns ao Pedro-Leopoldense Dirceu Lopes Mendes por ter 
assumido a coordenação da categoria de base do Cruzeiro Esporte Clube, elevando, mais 
uma vez, o nome da cidade de Pedro Leopoldo”, de autoria de Leonardo Pereira Ribeiro; 
Indicação 356/2020 – “Moção de Parabéns ao Padre  José Nogueira Reis pela 
comemoração dos 27 anos de Sacerdócio”, de autoria de Leonardo Pereira Ribeiro, e 
Eldir José Batista. Apresentações – Foram apresentados e encaminhados para a análise 
das comissões competentes: Projeto de Resolução 28/2020 – “Lei Orçamentária Anual - 
Estima a receita e fixa as despesas do Município de Pedro Leopoldo para o exercício de 
2021”, de autoria do prefeito; Projeto de Resolução 29/2020 – “Altera a Lei Municipal nº 
3.514, de 20 de dezembro de 2018 e dá outras providências.”, de autoria do prefeito. 
Apreciação das Indicações e Representação apresentadas pelos Vereadores - Foram 
apresentadas, consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as 
seguintes proposições: Indicações 405, 406, 407, 409, 412, 415, 419,420 e 421, de 
autoria de Alex Fabiano Moreira; Indicações 408, 410, 413 e 417/2020, de autoria de 
Frederico Henrique Cota Alves; Indicação 411/2020, de autoria de Paulo Ferreira Pinto; 
Indicações 414, 418, 422 e 223/2020, de autoria de Antônio Carlos Magalhães; Indicação 
416/2020, de autoria de Eldir Batista; Representação nº 15/2020 “Solicita o 
encaminhamento de representação à Empresa Vina, pedindo a programação semanal e a 
rota que a equipe e o caminhão de lixo atuam no Bairro Quinta das Palmeiras, bem como 
informação se todo o bairro é atendido ou se há uma parte da população que não é 
atendida”, de autoria: Frederico Henrique Cota Alves. Para ouvidor e representante do 
Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o Vereador 
Marcus Antônio Pereira Marinho. Realizada a segunda chamada, estava ausente 
Leonardo Pereira Ribeiro. Foi observado um minuto de silêncio e será encaminhado voto 
de pesar pelo falecimento de: Lucas Walace, e Francisco Orlando. Às dezoito horas e 
cinquenta e dois minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor 
Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão 
Nacional e declarou encerrada a presente reunião. Marcus Antônio Pereira Marinho - 
Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada 
conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  

 

Presidente Paulo Ferreira Pinto 
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